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Castel Ivano, 25.06.2025         

Al Presidente del Consiglio 

Fabiana Ropelato 

Al Sindaco di Castel Ivano 

Alberto Vesco 

E p.c. Ufficio Segreteria 

 

INTERPELLANZA 1/2025 

 

Oggetto: Gestione degli accessi agli impianti sportivi comunali – criticità legate all’utilizzo  

 

Premesso che: 

• la fruizione degli impianti sportivi comunali rappresenta un servizio fondamentale per 
il benessere della cittadinanza, per il sostegno all’attività delle associazioni e per la 
promozione di corretti stili di vita; 

• in molti Comuni trentini sono state avviate soluzioni digitali per facilitare la 
prenotazione e l’apertura automatizzata degli impianti (palestre, campi sportivi, ecc.), 
in modo da ridurre burocrazia, favorire l’accesso e migliorare la gestione; 

• Nell’ultimo periodo sono emerse numerose segnalazioni da parte di cittadini e 
associazioni in merito alla scarsa accessibilità e poca chiarezza delle modalità di 
utilizzo degli spazi sportivi a Castel Ivano; 

 

Considerato che: 

• l’adozione di strumenti digitali (es. app o portali web) consentirebbe una gestione più 
efficiente, trasparente e sicura degli accessi, nonché un monitoraggio più puntuale 
dell’utilizzo degli impianti; 

• un sistema automatizzato potrebbe contribuire anche a una maggiore valorizzazione 
degli impianti comunali; 
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• la digitalizzazione degli accessi renderebbe più semplice l’introduzione di forme di 
monetizzazione, attraverso tariffe di utilizzo, abbonamenti o agevolazioni, 
contribuendo alla sostenibilità economica della gestione degli impianti e incentivando 
un uso più responsabile e diffuso delle strutture presenti sul territorio; 

 

Si interpella il Sindaco e la Giunta per sapere: 

 

1. Qual è l’attuale modello di gestione degli impianti sportivi comunali e chi ne ha la 
responsabilità operativa; 

2. Se sono previste modifiche o aggiornamenti nella modalità di utilizzo, con particolare 
riferimento a sistemi automatizzati di apertura e prenotazione tramite app o portali 
digitali; 

3. Se l’Amministrazione ha già valutato o intende valutare l’adozione di strumenti 
innovativi per facilitare l’accesso agli impianti sportivi da parte di cittadini e 
associazioni; 

4. Se esiste un calendario pubblico o un sistema di comunicazione aggiornato per 
conoscere la disponibilità degli impianti in tempo reale. 

 

 

Si chiede altresì se l’Amministrazione intenda coinvolgere il Consiglio comunale, le 
associazioni sportive e i cittadini in un nuovo confronto sulle modalità di accesso e sulle 
esigenze relative all’utilizzo degli impianti. 

Si richiede risposta orale in aula con facoltà di replica. 

 

 

Castel Ivano, lì 25 giugno 2025 

Michel Floriani 

Consigliere comunale 

per conto del gruppo consiliare “Osare, per Castel Ivano” 

 


